

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертационную работу Шувалова Александра Сергеевича на тему:
**«МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА
С ПОМОЩЬЮ МЕХАНИЗМА ЛИЗИНГА**
(на материалах Тверской области)»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (1.2 - экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Шувалов А.С. после окончания ФГБОУ ВПО «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А.Тимирязева» обучался с сентября 2009 по сентябрь 2012 гг. в очной аспирантуре ГНУ Всероссийский институт аграрных проблем и информатики им. А.А. Никонова Российской академии сельскохозяйственных наук. За время обучения в аспирантуре им были успешно сданы экзамены кандидатского минимума, было проведено диссертационное исследование, основные теоретические положения и практические результаты которого докладывались на международных научно-практических конференциях, были подготовлены 7 научных публикаций, отражающих особенности воспроизводственного процесса в агропромышленном комплексе региона, связанные с использованием механизма лизинга для модернизации сельскохозяйственного производства. Предварительное обсуждение диссертации проводилось на расширенном заседании отдела системных исследований экономических проблем АПК ГНУ «Всероссийский институт аграрных проблем и информатики имени А.А. Никонова» Российской академии сельскохозяйственных наук. В результате обсуждения диссертационная работа Шувалова А.С. на тему «Модернизация

сельскохозяйственного производства с помощью механизма лизинга (на материалах Тверской области)» была рекомендована к защите. К настоящему автором усилено обоснование актуальности диссертационного исследования в связи со вступлением России в ВТО, что нашло отражение еще в одной научной публикации в журнале, рекомендованном ВАК, в феврале 2014 года. Таким образом, основные положения диссертации нашли отражение в 8 печатных работах, из них три статьи опубликованы в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК.

Диссертация Шувалова А.С. представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, в котором сформулированная цель автором достигнута, поставленные задачи решены. В работе прослеживается следующая логика: определение лизингового процесса как инвестиционного позволило автору рассмотреть все экономические отношения, возникающие в системе регионального АПК, при модернизации сельскохозяйственного производства с помощью механизма лизинга, выявить субъекты и объекты этих отношений, определить особенности воспроизводственного процесса для каждого из субъектов лизинговой сделки, классифицировать возникающие риски и разработать предложения по их нивелированию.

В процессе работы Шувалов А.С. проявил себя как грамотный, высококвалифицированный специалист, способный самостоятельно вести научные исследования, владеющий методами системного анализа, экономико-статистического, экономико-математического моделирования, сценарного анализа.

Диссертация Шувалова А.С. на тему «Модернизация сельскохозяйственного производства с помощью механизма лизинга (на материалах Тверской области)» является самостоятельным завершенным научным исследованием, соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических

наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(1.2 – экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Научный руководитель –
доктор экономических наук,
руководитель отдела
системных исследований
экономических проблем АПК
ГНУ ВИАПИ им. А.А. Никонова
Россельхозакадемии

 Романенко И.А.

Подпись Романенко И.А. удостоверяю

Ученый секретарь ВИАПИ, к.э.н.

доцент



Котеев С.В.